
Kronika města Chodova za rok 1993 
 
     Do roku 1993 vstoupila republika už jako samostatný stát – Česká republika. 
Parlamentními volbami byl presidentem opět zvolen pan Václav Havel.  
Ačkoliv stát a vedení státu se potýkalo s řadou vnitřních problémů, až již politických či 
nepolitických, jejich řešení se dělo a děje klidnou cestou, než v některých zemích bývalého 
východního bloku.  
Vzpomeňme například dlouhotrvající válečný konflikt v Bosně. 
 
 

ČINNOST MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 
     Městská rada se pravidelně scházela na jednáních, kde řešila otázky týkající se města. 
V uplynulém roce se sešla pětadvacetkrát.  
 

Struktura městského úřadu 
 
Správní odbor – vedoucí Helena Ventrubová. 
V roce 1993 byla z důvodu nárůstu poplatků spojům zřízena funkce městského doručovatele. 
 
Ekonomický odbor – vedoucí ing. Marcela Kubicová. 
 
Sociální odbor – vedoucí Věra Marková 
 
Odbor regionálního rozvoje – vedením pověřena Václava Rabasová – od l. července 1993. 
V prvém pololetí byl vedoucím odboru ing. Václav Rýdl.  
 
Odbor správy majetku města – vedoucí Irena Lechanová. 
 
Obecní živnostenský úřad – vedoucí Bohuslav Vála.  
 

Městské zastupitelstvo 
se v uplynulém roce sešlo pětkrát. Na veřejných jednáních bylo řešeno: 
 
11. února 1993 
Zastupitelstvo projednalo a schválilo vstup města do Vodohospodářského svazu měst a obcí 
Sokolovska a do Vodohospodářského sdružení obcí Karlovarska.  
Zastupitelstvu byl předložen návrh rozpočtového provizoria města pro 1. čtvrtletí roku 1993. 
Společný podnik HDB nabídl městu bezúplatným převodem byty u školky, jež jsou ve městě. 
Zastupitelstvu byly předloženy návrhy městského praporu, návrh na doplnění stavu městské 
policie. Dále byly projednány některé obecně závazné vyhlášky města, například nakládání 
s tuhým odpadem a vyhláška o koeficientech pro výpočet daní z nemovitostí. Projednány byly 
i některé personální změny v řadách zastupitelstva. 
 
 
 



25. března 1993 
Schválení rozpočtu města na rok 1993. Schválen vstup města do společnosti s ručením 
omezeným  KMK Mach Chodov třetinovým podílem.  
 
10. června 1993 
Městské zastupitelstvo schválilo některé změny ve vyhláškách města Chodova a to ve 
vyhlášce o místních poplatcích a ve vyhlášce  o čistotě a veřejném pořádku ve městě.  
 
 
21. října 1993 
Na pořadu jednání byly závažné body týkající se majetkových a právních záležitostí 
samosprávní funkce města. Smlouva o pronájmu zařízení pro rozvod vody a odkanalizování – 
pronajalo společnosti VOSS. Členství města ve sdružení Společnosti pro rozvoj pánevní 
oblasti Sokolovska. Schválen přechod TSM z rozpočtové organizace na organizaci 
příspěvkovou, postup likvidace Bytového podniku a související postup změny Teplofikací 
pronájmem firmě Marservis Chodov. Schválení smlouvy o vstup města do Sater Chodov 
s ručením omezeným, jejíž realizace zajistí městu dlouhodobé řešení skládkování tuhého 
domovního odpadu. Byla schválena vyhláška města o příspěvcích na úhradu neinvestičních 
nákladů mateřských škol. Ustavení orgánu k přípravě postupu oslav 100.výroční založení 
města. 
 
  
16. prosince 1993 
Hlavním bodem jednání byla koncepce základního školství ve městě pro následující roky. 
Dalšími body jednání bylo schválení Požárního řádu města, Vyhlášky o bytech v majetku 
města a bezúplatný převod bytů, které jsou v majetku s.p. Chodos, městu.   
 
     V závěru roku 1992 byla Městským úřadem zřízena Městská policie. Její činnost byla 
započata od ledna 1993. Policie je přímo podřízena starostovi města. Funkci velitele Městské 
policie zastává Petr Černo, u policie pracuje 15 členů. V roce 1993 projednávala Městská  
policie 670 přestupku, ke správnímu řízení předala 4 přestupky. Policii České republiky 
předala k vyřízení 11 přestupků a 3 oznámení o podezření ze spáchaného trestného činu. 
V blokovém řízení bylo vybráno celkem 94.000,- Kč. Na služebnu městské policie bylo 
předvedeno celkem 80 osob. Ve většině případech se jednalo o toxikomany.   
 
 

BEZPEČNOST A VEŘEJNÝ POŘÁDEK 
     
     K stinným stránkám každodenního života ve městě se řadí kriminalita. V převážné míře 
docházelo v roce 1993 k majetkové kriminalitě. Byly to hlavně krádeže vloupáním do bytů, 
objektů, krádeže jízdních kol. Dále se policisté zabývali mravnostními delikty, případy 
toxikomanů a v jednom případě i obtěžováním návykovou látkou. Ne vždycky se podařilo 
tyto případy objasnit. Celková objasněnost činila 40,5 %, čímž se Chodov zařadil na čtvrté 
místo v rámci OŘ Sokolov. Policie se zabývala i dopravní nehodovostí, došlo k 8 velkým 
silničním nehodám a také dopravními přestupky či přestupky proti veřejnému pořádku. 
Chodovští policisté vzájemně spolupracovali s Městskou policií, uspořádali 4 akce, které se 
týkaly většinou dopravy ve městě.  
 
Kriminalita a přestupky obvodního oddělení policie v číslech: 



Od 1. ledna 1993 evidovalo 0bv.odd. policie Chodov 576 trestních věcí. Z toho celková 
kriminalita činila 496 věcí. Majetková kriminalita činila 401 případů, ostatní kriminalita 46 a 
mravnostní 5 případů. Na území Chodova bylo zaznamenáno 320 majetkových trestních věcí, 
z nichž 91 případů bylo objasněno. Na úseku přestupků bylo v rámci města evidováno 386 
přestupků, za něž bylo uloženo 8.400,- Kč.  
 

ŠKOLSTVÍ 

MATEŘSKÉ ŠKOLY 
 
     Děti z předškolních zařízení pravidelně navštěvují filmová a divadelní představení, v rámci 
otužování se saunují. Mateřské školy úzce spolupracují se ZUŠ, předškoláci docházejí do 
ZUŠ rozvíjet své estetické cítění. V únoru byl rozhodnutím Školského úřadu v Sokolově 
zrušen provoz speciální třídy pro retardované děti na 6. mateřské škole. Od září byla zrušena 
4. mateřská škola, děti byly přeřazeny do stávajících školek ve městě.  
 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLSTVÍ 
 
      Děti školou povinné získávají vědomosti ve čtyřech základních školách a jedné zvláštní 
škole. Do těchto škol bylo zapsáno 2048 dětí. Všem školám se ve spolupráci s Městským 
úřadem podařilo zajistit výjezdy dětí do škol v přírodě. Pro žáky třetích tříd se realizuje 
plavecký výcvik v Kraslicích a v Sokolově. Dětem, které v odpoledních hodinách navštěvují 
družinu, nápravný tělocvik, DDM a ŠAK je umožněno saunování. Pro žáky měly školy 
zajištěny učební pomůcky, po vyčerpání zásob si žáci některé pomůcky hlavně sešity 
dokupovali. 
 
     Při 2. základní škole se úspěšně prosazují mladí sportovci školního atletického klubu. 
Z halových přeborů v Praze si mladí atleti dovezli stříbro a bronz, děvčata se nominovala na 
halová mistrovství republiky. Mladší žákyně se svými výkony zařadily na páté místo 
v republice. K nejvýraznějším atletům se řadí Jan Hrdlička, který si pro rok  1993 připsal páté 
místo z mistrovství republiky a Lucie Čepilová, čtyřnásobná přebornice západočeské oblasti. 
 

  
      
      Zvláštní škola vstoupila do nového školního roku již s novou budovou „Růžovou školou“. 
Při zvláštní škole byl založen Klub přátel pro pomoc mentálně postiženým dětem. Škola se 
zúčastnila výstavy významných děl mentálně postižených dětí v Londýně, kde žákyně Miluše 
Misalová získala diplom. Škole byla na základě účasti v této soutěži nabídnuta spolupráce 
v dětské nadaci „Stonožka“ sídlící v Norsku. Obrázky dětí budou použity na tisk pohlednic. 
Z výtěžku nadace byly zakoupeny zdravotnické přístroje pro postižené děti.  
 
 
 

OBCHODNÍ AKADEMIE 
 
     Pro školní rok 1993-94 otevřela Obchodní akademie čtyři třídy čtyřletého studia, jednu 
třídu pětiletého a jednu třídu tříletého studia. Celkem na Obchodní akademii studuje 169 žáků. 



Pro příští rok si Obchodní akademie nárokuje rozšíření učebních prostor a to v budově 
jazykové školy. Jelikož je však zájem o zachování jazykové školy v Chodově, budou 
jazykové třídy 3. základní školy přesunuty na 4. základní školu a třídy nejazykové na 2. 
základní školu. 
 
 
 

SOU STROJÍRENSKÉ 
 
Celkem je zapsáno 231 žáků. V denním studiu se vyučují tyto obory: 
 
Čtyřletý s maturitou - mechanik seřizovač pro obráběcí stroje    
Tříletý obor  - obráběč kovů 
                    - strojní mechanik 
                    - elektrikář pro silnoproud 
 
 
 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 
 
     V letošním roce navštěvovalo školu 375 žáků, pedagogický sbor se rozrostl na 19 učitelů. 
Jako každoročně, tak i letos se škola prezentovala veřejnosti koncerty žáků, učitelů, 
absolventským koncertem, třídními přehrávkami, výstavami, výchovnými koncerty pro 
mateřské a základní školy, vystoupeními pro město i mimo město.  
Tradici již mají i koncerty Kruhu přátel hudby pořádané v prostorách školy či evangelickém 
kostele. V poslední době mají významné zastoupení akce, na kterých se podílejí všechny 
obory, hudební, taneční, výtvarný a literárně dramatický. Škola se letos s úspěchy účastnila 
soutěží v hudebním a výtvarném oboru. Nejlepších úspěchů dosáhli žáci Patrik Pizinger a 
Zdeněk Bačko, kteří se probojovali až do celostátního kola v Písku, odkud si přivezli třetí 
místa. Kvalita výuky ve výtvarném oboru se odrazila umístěním výtvarných prací žáků 
v celostátním kole soutěže. Proběhla též recitační soutěž, ve které se žákyně Jana Kapounová 
umístila v celostátním kole v Ústí nad Orlicí. Školní rok 1993-94 se stává jubilejním, 
poněvadž škola oslaví své 25. výroční vzniku samostatné školy. K tomuto jubileu škola chystá 
četné kulturní akce.  
 
 
 

ZÁJMOVÁ ČINNOST DÉTÍ A MLÁDEŽE   
 
     V domě dětí a mládeže pracuje 41 zájmových kroužků se zaměřením na oblast 
společenskovědní, technickou, estetickou, přírodovědnou a tělovýchovnou. Pro děti a mládež 
jsou pořádány zájezdy, turnaje, karnevaly, soustřední a oslavy Dne dětí. Pro mládež probíhají 
jednou měsíčně „Kluby pro snoby“ a „Den otevřených dveří“. O jarních prázdninách DDM 
připravil soustředění v Horním Slavkově a o letních prázdninách letní tábory do Rožmberka 
nad Vltavou, do Nuzerova u Sušice a do Muzic u Bechyně. 
 
 

  



SVAZY A SPOLKY 
 
     Chodovská mládež se zapojuje i do některých zájmových kroužků. Své záliby rozvíjejí ve 
svazu ochránců přírody, kynologickém klubu, v Junáku, který vychovává děti po stránce 
morální, ekologické a tělesné zdatnosti. Svou činnost letos zahájila i trampská osada 
„Naděje“, je registrována pod „Táborskou unií“. Zde si děti osvojují základy Morseovy 
abecedy, šifrování, turistických a topografických značek a první pomoci.  Své nástupce si 
vychovává i sbor dobrovolných hasičů, jehož družstva se každoročně zúčastňují okresní hry 
„Plamen“. 
 
 

KULTURA 
 

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ STŘEDISKO 
 
     Kulturní a společenské středisko se velkou měrou podílí na kulturním vyžití všech 
chodovských občanů. Pravidelně připravuje diskotékové pořady, filmová představení pro 
dospělé i děti. KaSS spolupracuje se školami formou pravidelných filmových a divadelních 
představení. Dále zajišťuje činnost šesti zájmových souborů – klub společenského tance, 
country skupina Bodlo, divadlo Jen tak, fotokino a blugrassová sestava Milana Líkaře. Pro 
děti a mládež se uskutečňuje program „Dětské taneční  školy“ a kurzy „Předtančení a 
společenské výchovy“. KaSS poskytuje prostory programům „Jeviště bez líčidel“, ve kterých 
se představují přední herecké osobnosti. Tradicí zůstávají „Divadelní chodovraty“, jež 
proběhly ve dnech 26. až 30. května.  
Chodovskému publiku se představily amatérské i profesionální hudební skupiny a divadelní 
soubory. Jmenovitě to byly hudební skupiny „Karlovarský odpad“, „Harry Phil Band“ a 
Blugrass Band“. Z divadelních souborů pak Kupa a Střípek z Plzně, divadelní klub Excelsior, 
divadelní shluk Dovejvrtky, divadelní spolek Puchmajer z Prahy a Dividýlko ze Slaného.  
 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 
     V roce 1993 se přihlásilo 1930 nových čtenářů. Dětských čtenářů 805 a dospělých 1125. 
Velký nárůst čtenářů je přičten otevřením nové pobočky na sídlišti Obránců míru č. 674, 
otevřením knihovny v Penzionu pro důchodce a vybudováním nové obecní knihovny ve 
Vřesové. Podařilo se přestěhovat knihovnu ve Staré Chodovské do požární zbrojnice. Pro 
dospělé čtenáře bylo půjčeno 82 978 svazků a pro děti 38719 svazků. V dětském oddělení se 
nejvíce půjčovaly knihy W. Disneyho, J. Foglara, K. Maye, S. Rudolfa. Dospělí čtenáři se 
nejvíce zaujímali o knihy  J. Collinsové,  R. Cooka,  V. Javořické, 
R. A Moodyho a J.M. Simmela.  
 
 
 
 
 
 
 



SOCIÁLNÍ SLUŽBY OBYVATELSTVU 
 

STACIONÁŘ 
 
     Sídlí v budově při 5. mateřské škole ve Školní ulici. O děti mentálně a pohybové postižené 
se starají zdravotní sestry pod vedením sestry Věry Bráborcové. Pro děti jsou pořádány 
rozmanité akce, například výlet do zoologické zahrady v Plzni, ke Dni dětí byly uspořádány 
sportovní hry a hudební vystoupení žáků ze ZUŠ. 
 
 

PÉČE O STARÉ A NEMOCNÉ OBČANY  
 
     Pro důchodce pracují ve městě dva Kluby důchodců a Dům s pečovatelskou službou. 
V květnu byl pro důchodce otevřen penzion, který se nachází v Luční ulici. Vedoucí penzionu 
je Ludmila Pekárková. Celý penzion se skládá ze dvou vzájemně propojených budov. 
V obytné budově je 103 garsoniér pro jednotlivce a 16 bytů pro dvojice. V provozní budově 
se nalézá knihovna, klubovna, ordinace lékaře, byt správce, prádelna a jídelna s kuchyní.  
 
 
 

  

ZDRAVOTNICTVÍ 
 
     Po náhlém úmrtí ředitele ing. Jaroslava Uhlíka řídil polikliniku v únoru a březnu Josef 
Kertész, od dubna do července RNDr. Vítězslav Misholczi, od srpna Květa Šambergerová. 
Celý rok byl ve znamení privatizace. První soukromou lékařskou ordinaci si otevřela MUDr. 
Renata Jandová, dětská lékařka, a postupně se během roku přidávali další lékaři, takže ke 
konci roku již bylo v Chodově 16 soukromých ordinací. Schválený privatizační projekt 
(bezúplatný převod polikliniky na město) se vinou nepružné legislativy v tomto roce 
nepodařilo uskutečnit.  
     Poliklinika měla počítačovou síť s 33 počítači, která ale pracovala značně nespolehlivě a 
proto byla postupně během roku nahrazena samostatnými počítači. Počítače lákaly i zloděje, 
kteří se šestkrát vloupali do polikliniky, aby si odnesli počítač.  
     V únoru byl zahájen provoz na radiodiagnostickém oddělení, dále se zdravotnické služby 
rozšířily v průběhu roku o psychiatrickou ordinaci, neurologii, ortopedii a ušní – nosní – 
krční.  
 
 

OBCHODNÍ SÍŤ A SLUŽBY 
 
     Obchodní síť se ve městě rozšířila o bohatost prodávaného sortimentu. Pro chodovské 
občany je prodej zboží zajištěn Spotřebním družstvem Jednota Sokolov v nákupním středisku 
Luna, v objektu Centrum, v obchodním domě Družstevník a v prodejně v ulici U koupaliště.  
V listopadu došlo k otevření  prodejny nábytku a bytových doplňků v budově bývalého kina 
palivového kombinátu ve Vřesové. Nachází se zde i prodejna elektra, porcelánu, knih a 
hraček. 



     Soukromý obchodní sektor je ve městě rozšířen převážně v nebytových prostorách. Drobné 
i větší soukromé obchody nabízejí kupujícím nejrozmanitější zboží. Potravinářské výrobky 
mohou občané nakupovat v prodejně Hanka, v prodejně smíšeného zboží U Maxů, 
v prodejnách Marka, Minimarket, Pekosa, v koloniálu Kup, v bistru Mirka, v Tipu, v ABC 
plus a dalších prodejnách. Nepotravinářské výrobky nabízejí soukromé obchůdky například 
v ulici Revoluční, Nerudově, Staroměstské, v objektu nákupního střediska Centrum, ve 
středisku Astrall a podobně. 
    Ve středisku Astrall jsou soustředěny i některé ze služeb obyvatelstvu. Provozují se zde 
opravy obuvi, sklenářství, krejčovství, kadeřnictví, holičství, pedikúra, kosmetika, autoškola 
pro osobní vozidla, pronájem osobních vozidel i nákladní dopravy.  
     Některé služby jsou zatím v našem městě nedostačující. Opravy televizorů a 
radiopřijímačů, kominické služby a opravy různých druhů tašek sice nesídlí ve městě, ale jsou 
zajišťovány z okolí. Nevyhovující je pouze jediná sběrna na čištění šatstva a mandl, která je 
od října 1993 mimo provoz.  
Nově vznikají soukromé řemeslnické služby, které jsou obyvatelstvu nabízeny formou 
inzerátů, reklam ve Zpravodaji či městským rozhlasem. Ve městě fungují dvě cestovní 
kanceláře, J. a G. Touristik ve Staroměstské ulici a druhá cestovní kancelář Helena 
v Nerudově ulici. Poněvadž Chodov nemá hotel, je pro případné ubytování k dispozici 
penzion Helena v Nerudově ulici a ubytovna PK Vřesové v ulici ČSO. 
     Naprosto nedostačující je obchodní síť ve Staré Chodovské. Občané obce nakupují pouze 
v jediné prodejně se smíšeným zbožím. Jiný prodej zde prozatím není, obyvatelé jsou nuceni 
za nákupy i službami dojíždět.  
     Samostatnou část obchodní sítě představuje městské tržiště nabízející převážně takzvané 
„vietnamské zboží“.  
Ukázka cen některých druhů potravin v roce 1993. 
 
                              1 kg mouka hladká                8,80 Kč 
                              1 kg mouka polohrubá          9,20 Kč 
                              1 kg mouka hrubá                 8,90 Kč 
                              1 l polotučné mléko               7,70 Kč 
                              1 kg rýže                              18,80 Kč 
                              1/4 kg másla                        21,80 Kč                
                              1 kg cukr krystal                   17,20 Kč 
                              1 kg cukr kostkový               19,70 Kč 
    Toto jsou průměrné ceny potravin z vybraných prodejen města Chodova. 
 

  

SPORT 
 
     Dobré jméno dělají Chodovu sportovní úspěchy tělovýchovných jednot v našem městě. 
Díky finanční podpoře sponzorů a obětavé práci trenérů se družstva i jednotliví závodníci 
aktivně zapojují do okresních a oblastních přeborů, nejlepší pak do republikových i 
mezinárodních soutěží.  
 
     Letos poprvé došlo k vyhlášení nejlepších sportovců našeho města za rok 1993. Veřejného 
slavnostního vyhlášení, které proběhlo na Malé scéně se zúčastnili nejen představitelé města, 
ale i zástupci sponzorů a olympijští vítězové Jan Kůrka a Ludvík Daněk. Ocenění sportovci 
obdrželi pamětní listy a medaile zhotovené v ZUŠ, která se též postarala o kulturní 
vystoupení. Na závěr vyhodnocení proběhla s olympioniky beseda. Mezi kolektivy bylo 
oceněno družstvo atletiky žen ŠAK, družstvo mladších žákyň ŠAK a družstvo nohejbalu TJ 



PK Vřesová. Z jednotlivců pak ceny převzali Michaela Markelová za sportovně střelecký 
klub, Petr Volánek – cyklista z TJ Plamen DDM, ze silového trojboje TJ Spartak Manfred 
Rohm , Antonín Urban a Werner Koudelka, za požární sport SDH Jan Orava, Martina a 
Michaela Lehečkovy, za ŠAK to byli Nikola Hazuchová, Petra Uzlíková, David Beňák, Jan 
Hrdlička, Tomáš Vantura a Lucie Čepilová. Největší zastoupení v řadě oceněných měli 
sportovci TJ SOU. Jmenovitě to byli basketbalisté Vít Tetur, Jiří Bokšay, Ladislav Bujárek, 
Martin Hora, Rostislav Paule, Josef Pileček, Martin Podzimek, David Pšenička, Tomáš Rota a 
Zdeněk Süssenbek. Za stolní tenis a tenis téže tělovýchovné jednoty převzali ceny Emil Tišer, 
Kamila Janková a Vojtěch Janů. Absolutně nejlepšího úspěchu v kategorii mládežnické 
dosáhl cyklotrialista AMK Přemysl Vlček, který na letošním mistrovství světa získal třetí 
místo.    
Mezi oceněnými byli i ti, bez jejichž dlouholeté obětavé práce by sport nemohl existovat. Jsou 
to tito trenéři: 
Karel Malý – stolní tenis TJ SOU 
Jiří Velechovský – tenis TJ SOU 
Ing. Josef Hora – basketbal TJ SOU 
Václav Valdman – basketbal TJ SOU 
Libor Dočkal – ŠAK 
Miloš Volek – ŠAK 
Milan Kovářík – ŠAK 
Vladimír Brejcha – ŠAK 
 
 

OBYVATELSTVO 
  
      K 31. prosinci 1993 bylo ve městě Chodově hlášeno 15312 občanů. Z toho 7645 mužů a 
7667 žen. Přechodně žijících bylo evidováno 344 občanů. V roce 1993 uzavřelo sňatek 90 
párů, narodilo se 201 dětí a zemřelo 117 občanů. 
 
 
 

ZÁVĚR 
 
     Ohlédneme-li se za uplynulým rokem, podařilo se uskutečnit mnoho akcí. Pro nepracující 
důchodce se uskutečnil zájezd do Plzně na výstavu „Expo 93“, do Litoměřic na výstavu 
„Zahrada Čech“ a rekreaci v Perninku. Pro děti pak městská oslava Dne dětí. Novinkou roku 
byl Čarodějnický jarmark, Josefské trhy a  Havelské posvícení. Tradicí zůstávají městské 
vánoční trhy a Vavřinecká pouť. Vavřinecká pouť se letos zapsala do podvědomí nejen 
nabídkou typicky pouťových atrakcí, ale především shlédnutím představení cirkusu 
Humberto, který zavítal i do Chodova. 
   
   V průběhu roku 1993 na základě rozhodnutí městského zastupitelstva došlo k ukončení 
činnosti Bytového podniku, státního podniku Chodov a příspěvkové organizace Teplofikace 
Chodov. Veškerý majetek rozhodnutím přednosty Okresního úřadu přešel bezúplatným 
převodem na město. Ukončení činnosti bylo provedeno formou rušení státního podniku bez 
likvidace. Město tímto převzalo veškeré závazky pohledávky obou organizací. Vznikly 
Realitní kanceláře HUP a LIMPRA, které vykonávají správu městského bytového fondu. 



Stále však přetrvávají problémy s neplatiči, hledají se nová řešení například zřízením 
sociálních bytů. V průběhu roku došlo ke zvýšení vodného, stočného a nájemného.  
 
      Ve druhé polovině roku zahájila firma Cabel plus montáž kabelových rozvodů do 
jednotlivých bytů a domů.Od listopadu již v bytech, kde byl kabelový rozvod instalován 
začala fungovat základní nabídka a pro zájemce i rozšířená nabídka satelitních programů. 
V prostorách lékárny je umístěno zařízení k měření SO2 v ovzduší. Letos se nekonaly 
dlouhotrvající smogové stavy, pouze krátkodobě byly naměřeny hodnoty převyšující 
přípustnou hodnotu, hranici. 
     Vizitku našemu městu dělá čistota prostředí, ve kterém žijeme. Je příjemné procházet se 
ulicemi, kde jsou upravené zahrádky, trávníky. Bohužel v některých částech města se 
setkáváme spíše s opačným jevem, zvláště u domů s větší koncentrací rómského obyvatelstva. 
Nejenže okolí je zdevastováno, samotné domy mají rozbitá okna, zdi jsou pomalované 
nevkusnými nápisy.  
Dospělí svalují vinu na děti, ovšem děti jsou obrázkem svých rodičů. Nedopalky od cigaret 
povalující se kdekoliv přeci nezahazují děti. Ve světě se odvyká kouření, kdežto v řadách 
našich občanů kuřáků spíše přibývá. V poslední době se rozšířilo znečišťování veřejného 
prostranství psy. Nepěkně působí i “postávání zákazníků“ u bufetu Na rozcestí.  
     Jsou i rozsáhlejší nedodělky, například dodnes nezakončené okolí nového sídliště 
v Husově ulici. Na straně druhé se však podařilo dokončit rekonstrukci primárního přivaděče 
tepla před poliklinikou a okolí vkusně upravit.  
     V roce 1993 započal Městský úřad realizaci řešení nedostatečných prostor pro podnikání 
ve městě. Nebytové prostory bývalé prádelny, mandlovny, společenských místností 
v objektech panelové výstavby, zejména v 1. a 2. etapě výstavby města jsou přestavovány na 
provozovny, jejichž charakter však nesmí rušivě zasahovat do základní funkce obytného 
domu. Proto jsou do těchto provozoven budovány samostatné vchody. Konstrukce 
obvodového pláště panelového domu dovoluje vybourání okna a vestavění vstupních dveří, 
případně i výloh stejné konstrukce a rozměrů, jako jsou dveře. Jako materiál byl v roce 1993 
použit kov a plasty, uvažuje se i s použitím dřeva.  
 
     Město má zájem na rozšiřování služeb pro své obyvatele a tímto řešením částečně 
odstraňuje nedostatek staré bytové zástavby, která je pro podnikatelské aktivity mnohem lépe 
využitelná. Kromě tohoto základního záměru je ve spolupráci s architektem města ing. arch. 
Fárou sledováno i cílevědomé a systematické zlepšování vzhledu ryze sídlištního panelového 
charakteru města.     
 
     V příštím roce oslaví město kulaté jubileum, uplyne 800 let doložené existence Chodova a 
100 let od povýšení na město. 
 
 
 
 
Zápis pro kroniku byl schválen městkou radou dne 24. května 1994. 
               
 
                                                                                                    Podepsán ing. Jan Smolka 
 
 
 
 
Zápis zpracovala a provedla: Jana Hrebeňáková 
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